

в учебных заведениях, но и спортивные, культурные мероприятия, а также профилактика в социально опасных семьях.

Совет решил активизировать деятельность по консолидации общественных сил, землячеств, обеспечить оперативное взаимодействие с ними на случай возникновения разногласий, чтобы разрешить потенциально опасную ситуацию быстро и эффективно. Кроме того, нужно более активно проводить превентивную работу с молодежью по недопущению вовлечения ее в деятельность незаконных религиозных сект и экстремистских организаций, содействовать развитию молодежных спортивных, патриотических, творческих движений, способствующих взаимоинтеграции молодых людей разных национальностей.

## Удостоверения - правительству

В Международный день защиты детей в администрации района состоялось торжественное вручение удостоверений министрам Молодежного правительства Сальского района V созыва.

Как рассказала пресс-секретарь Молодежного правительства Валерия Воробьева, после выборов у ребят было два месяца испытательного срока, за который каждый должен был показать результат своей работы и реализовать ранее представленные проекты. В итоге в короткие сроки были проведены тематические дискотеки, акции и флешмобы.

Председатель территориальной избирательной комиссии Ольга Коломийцева поздравила ребят и пожелала успехов. Удостоверения получили глава правительства Дмитрий Бежанов, его заместитель Валерия Кукорека, министры печати и СМИ, физкультуры и спорта, культуры, образования, здравоохранения, внутренних дел, архитектуры и строительства.

# Но креативным быть обязан...

(Окончание. Нач. на стр. 1).

Она отметила, что уже на муниципальном этапе представлены, без всякого сомнения, лучшие учителя. Эти педагоги вносят свой вклад в развитие инновационного регионального образовательного пространства. И наши конкурсанты это подтверждают.

Стаж работы в школе Татьяны Николаевны Савченко - около 40 лет, из которых почти 28 - в школе № 1 х. Маяк. Учитель высшей квалификационной категории. Наиболее волнующая Татьяну Николаевну тема - использование исследовательской деятельности на уроках русского языка и литературы. Именно такие технологии помогают ей строить свои уроки, внеклассную работу. Эту технологию Татьяна Николаевна воплотила в четырех прошедших экспертизу авторских программах, которые использует не только она сама, но и её коллеги...

Её ученики - постоянные участники муниципальных и региональных творческих конкурсов, откуда никогда не возвращаются без призовых мест.

Девиз педагога - «Школа может научить», что она с

успехом и доказывает: у ребят повысилась грамотность, они без проблем сдают ГИА и ЕГЭ. И это, напомним, при том, что работает Татьяна Николаевна не в элитной городской, а обычной сельской школе. Как учитель-словесник Татьяна Николаевна сетует на то, что читательский интерес её учеников оставляет желать лучшего. Проведя говоря - дети мало читают. Впрочем, это общая проблема подрастающего Интернет-поколения и головная боль их учителей. Например, Т.Н. Савченко пытается заинтересовать своих учеников исследовательской деятельностью в самых разных направлениях - русский язык, краеведение, знаковые для Ростовской области личности и события. Результат таких усилий не заставил себя ждать: 90% выпускников школы № 1 х. Маяк поступают в вузы, в том числе в московские. Что не удивительно.

Коллега Т.Н. Савченко по школе и также претендентка на премию президента, математик Л.Ф. Будко славится тем, что её выпускники из года в год набирают высокие баллы при сдаче ЕГЭ.

Ещё один конкурсант.

кстати, лауреат конкурса «Учитель года Дона» Олег Дубейковский особое внимание уделяет связям своего предмета - информатики - с другими областями знаний. Его задача - доказать, что опыт, который ребята проводили, например, на уроке физики, можно смоделировать с помощью компьютерной программы. Также, можно, к примеру, на уроке математики построить график функции в электронных таблицах. И таких примеров - масса.

Положительный эффект от такого взаимопроникновения ощутили все коллеги и, конечно, сами дети. «Моя задача - сформировать у детей целостную картину мира», - говорит Олег Дубейковский. Ну, а «попутно», за последние три года уровень качества знаний по информатике учеников Олега Дубейковского повысился с 65 до 72%. Педагог с удовольствием работает с одарёнными учениками, которые побеждают в предметных олимпиадах, поступают в престижные вузы. Но не забывает О.В. Дубейковский и о детях с ограниченными возможностями, о детях «группы риска», семьях

своих учеников, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. «Когда я формирую группу для какого-то проекта, стараюсь привлекать и таких детей», - говорит Олег Викторович.

Задача всех претендентов прошла успешно. Квота на число представителей от муниципального образования, которые могут пройти в областной этап, отменена, поэтому муниципальной комиссии предстояло только составить рейтинг участников по итогам их выступлений и анализа работ по семи критериям. Решено, что документы всех наших участников пойдут на областной уровень. А это значит, что у всей сальской пятёрки есть прекрасный шанс оказаться среди 29 представителей донского учительства, которые будут награждены премией президента России. Также определятся учителя, которые получат премии губернатора Ростовской области. Если мечта попасть в число лучших учителей России осуществляется, то педагоги, с которыми нам удалось побеседовать, хотели бы потратить деньги на путешествия.

Ольга БОРИСОВА